

## 朝花夕拾

## 等待

青岛超银中学广饶路校区 初一4班 李法铤

凛冽的寒风刺痛着他的身躯。

上午9点15分,距离和朋友约定好的时间已经过了15分钟。他独自一人站在朋友家的门口,努力地将脸庞埋在衣服的领口里。清冷的冬晨,他为何在此?

昨天傍晚,他接到了朋友打来的电话,约定第二天一起去公园。今天早上8点半,他准时从家出门,来到朋友家门口,等待着朋友。

而现在,已经等待了朋友半小时的他,内心满是迷茫与不解:他是不是忘记了时间?我要不要去敲一下门?算了,这样太冒昧了,我再等一会吧。他来回踱步,将帽子使劲往下拉,试图盖住脸上更多的皮肤。

时间慢慢流逝,他的心情也随之烦躁起来。9时45分,他再也忍受不了寒风的侵袭,敲响了朋友家的门。

“阿姨,小涛在家吗?”“他不是跟你约好了吗?一大早就出门了,说要先去拿个什么东西。”“好的,我知道了,阿姨再见!”门关上了,一股怒气冲上他的大脑。“这家伙竟然不管我,自己一个人先走了!放任我在寒风里受冻!”

他愤怒地走在回家的路上,心里不停埋怨着朋友,北风打着呼哨袭来,令他打了一个冷战。快要到家了,他忽然发现自己家的门口有一个人影。他感到疑惑,走近一看,眼前的一幕使他愣在了原地——那个人影,就是小涛!凛冽的寒风中,他感到了一股暖流。

## 我喜欢大海

青岛长沙路小学 五年级1班 齐城恒

美好的事物很多,堪比天空中的繁星,可我最喜欢的是大海,妈妈说在我还未出生的时候,爸爸就天天给我唱《大海啊,故乡》这首歌。直到现在,每听到这首歌,我都觉得很温暖,每次去海边,我都兴趣盎然。

今年暑假,我去海边玩,看着金灿灿的海滩和一望无际的大海,我立刻兴高采烈跑过去,像一只快乐的兔子。我来到沙滩上,一扭头看见一个贝壳,它被小水洼拥抱着,我小心翼翼拿起它,只见它有红色、黄色、粉色相间的条纹,漂亮极了,我爱不释手,好像拿到最珍贵的宝贝一样。我抬头看着海面,大海像一面镜子,真是“海水无风时,波涛安悠悠”。我低着头看着海中自己若隐若现的倒影,忍不住哈哈大笑起来。一个浪头打过来,我呛了一口水,海水真苦真咸啊,但我仍然很开心。湿润的海滩上一排排脚印、一个个贝壳,都是我快乐的回忆……

太阳下山了,我挥手跟大海告别,海水轻轻拍打着海滩,好像在跟我说:“再见吧,欢迎你再来。”直到今天,我的脑海里还时常浮现那天海边的场景,心想:大海,我一定会再去找你玩的,等着我哦!而那只美丽的贝壳,一直被我好好收藏着,它会思念大海吗?

## 行在路上

## 登西安城墙

青岛台东六路小学 六年级2班 刘芳菲

今年暑假,我有幸游览了千年古都西安。不必说那气势恢宏的兵马俑,不必说那风景如画的华清池,也不必说那热闹非凡的大唐不夜城,单是西安的城墙就让人回味无穷。

西安城墙周长13.74公里,是我国历史最悠久、规模最宏大、保存最完整的古代城垣建筑。我和妈妈先参观了含光门遗址博物馆。古老的城墙断面大约两层楼高,呈梯形,像一个大坝。一层层黄土密密实地堆积在一起,让人震撼。夯土层被光线划分出不同朝代——隋唐夯土层、唐末夯土层、五代夯土层、宋元夯土层、明清夯土层、现代修葺层。另一展馆里,有精巧的过水涵洞。它的壁厚达1米,直壁高1.5米,断面面积为0.9平方米。过水涵洞可让水流通过,减少水流对城墙的冲击。古人真是有无穷无尽的智慧啊!

随后,我们登上城墙,灰色的砖石历经了风风雨雨,表面已坑坑洼洼,城墙上辽阔得像一个大广场,

前方的道路延伸到远处,远处的灰色城楼像一个小豆子。在城墙上走几十米,就会有一块凸出的矩形墩台,叫作“马面”,可以居高临下从三面攻击敌人。有的马面还设有敌楼。敌楼是两层建筑,用来驻守士兵,观察敌情。我在敌楼内拾阶而上,透过箭窗向外一望,近处是红色的灯笼与飘扬的战旗,远处是波光粼粼的护城河,美极了。

走了好久,我们来到了永宁门,它是城墙的南门。站在此处向内城望去,能看见古老雄伟的钟楼和路两侧林立的高楼大厦。城墙上还展示了唐朝长安城的沙盘,可以看到城市规划布局整齐,正如白居易诗中所说,“千百家似围棋局,十二街如种菜畦”。

西安城墙见证了历史风云变幻,见证了丝绸之路上东西方国际商贸文化交流。登西安城墙让我感受到了历史的气息、文化的沉淀。我为中国的悠久历史和灿烂文化感到骄傲!难忘的西安之旅,难忘的西安城墙!

## 泰山游记

青岛镇江路小学 四年级3班 石雅齐 指导老师 安琪

“会当凌绝顶,一览众山小。”每每我诵读杜甫的《望岳》,就对五岳之尊泰山产生许多幻想。今年暑假,我终于有机会登上泰山,欣赏这壮丽的山色。

天刚亮,我和妈妈便驱车赶到泰山脚下。仰视泰山群峰,连绵起伏,气势雄伟,我仿佛被那气势震住了,呆立好一会才缓过神来,赶快跟上妈妈的脚步开始登山。我们一会儿便到了一天门,门两边竖着石碑,上面刻着明代人“天下奇观”“盘路起工处”,这意味着登山正式开始了。

盘山路一线蜿蜒,我们攀爬中忽闻潺潺溪声,从岩石上一看,从石缝中流淌着山水,形成了一条小溪,溪水清澈见底。沿着小溪走了一会儿,一根树干

横在了头顶,我赶快往后一跳,看了一下指示牌,据说是一棵咬金种的一棵大树啊。

我们继续攀登,经过了墙上长着两棵树的壶天阁;爬上了有“勒马回看岱巅云”石刻的回马岭;走过了步天桥,终于到了中天门。休息片刻,我们又向玉皇顶进发。我们艰难地爬过了十八盘,走过了西神门,穿过南天门,经过大观峰,走到了刻着“五岳独尊”的地方,最后到达了玉皇顶。这时,我已经累得气喘吁吁,腰也直不起来,几乎要趴在山石上了。

稍一喘息,我急不可待地向山下俯瞰,只见白雾滚滚,一座座青峰浮在雾气之上,如此壮观的景色,使我不由感叹,不虚此行!

## 人物速写

## 锁住时光

青岛六十一中 初二5班 宋政妍 指导老师 万美娜



母亲的关心融入我生活的点点滴滴,但是我不能看到她背后的辛劳。这天我又和她吵嘴了,因为我不好好吃饭还振振有词,就这样,我们两个人不太愉快地各自入睡了。

我一会儿就进入睡梦中,感觉身体轻飘飘的,在空中自由奔跑。我居然看见了母亲,她是少女,我调皮地吹了她的秀发,她用白嫩纤细的手指撩了一下头发,精致的妆容显得她格外美。母亲怀里有一个孩子,我定睛一看,那不是我吗?她在小巷子里小心翼翼地把我放下,扶着我的小手教我走路,我走一步摔一跤,她就一次次扶我起来,继续弯下腰扶着我走。想起刚刚吵嘴的画面,我不由鼓了一口气,卷起地面的风沙大口向他们吹去。母亲的头发飘了起来,她的眼睛进了沙子,幼小的我眼睛也

吹进了沙子,但是母亲不顾自己,抱着我冲向家里,用水龙头冲洗着我的眼睛。我看到如此画面,不忍心调皮下去。又是眨眼的瞬间,母亲送我上学,我又蹦又跳,母亲背着沉重的书包,看着她脸上的皱纹与头上的白发,我内心非常愧疚,那是她永不回来的青春。母亲的皱纹跟针一样扎心,我的眼泪挂在眼眶。

梦醒时分,我想跟母亲道歉。母亲老了,她曾经也是个标致的姑娘啊,她那张憔悴的脸上不再有少女时精致的妆容。母亲养育我的艰辛与操劳,是我永远还不了的,回想每次买菜回来她的额头上挂满汗珠煎炒烹炸,一顿营养大餐透着母亲多少辛劳,但是餐桌上的饭菜常被浪费掉。看到眼前两鬓白发的母亲,我鼻子酸酸的,想告诉母亲:我爱你!

## 孔繁森

青岛敦化路小学 六年级4班 杨雨佳

有这样一个人,他是时代的先锋,他平凡而普通,却有着崇高的品格和伟大的胸襟,也是我们青少年学习的榜样,他就是孔繁森。

孔繁森从小家里生活艰苦,因为父亲病重,全家的重担就落在了母亲的身上,所以他每天写完作业就帮家里干活。18岁那年,孔繁森当了兵,连年被评为“五好战士”。复员后,他从一名工人逐渐成长为一名干部。

孔繁森二进西藏,一干就是七年。有一次,拉萨发生了地震,孔繁森赶赴灾区检查工作时,突然听到了孩子的哭声,顺着声音看到了三个

孩子抱成一团,他们的爸爸妈妈都死了,孔繁森就收养了这三个孩子,大女儿12岁,二女儿7岁,老三是个男孩才5岁。突然多了这几个孩子,本来清贫的他生活更加拮据了。有一次为了给几个收养的孩子买东西,他想到了一个办法,那就是卖血。后来,有一个医生认出了他,惊讶得简直不敢相信自己的眼睛!这么一位心系群众的好干部,在一次车祸中,永远离开了人世。

在整理他的遗物时,人们发现他身上仅有8元6角现金,他真是一位为党和人民奉献一切的公仆!

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张璇



观海新闻客户端